

5天晕倒4次,独居老人突发疾病

# 好邻居们一天四五次上门来照顾

昨日一早,海曙区南门街道澄浪社区72岁的黄文菊热了前一天晚上68岁的邻居徐芝兰为她准备的牛奶。8点刚过,房门被打开,徐芝兰进来就先问了问她的身体情况,接着又问她当天想吃什么菜。下午,另外两名邻居励阿姨和朱阿姨也来看望陪伴黄文菊。

“不生病体会不到,我的邻居们怎么都这么好!自从我出院后,我的好邻居们都一天好几次上门。有的等我睡下才放心离开,有的还请我去他们家住,说是方便照看。”黄文菊的脸上一直洋溢着开心的笑容。

她说,有这么好的邻居,弟弟想接她过去照顾,甚至远在德国的女儿想回来探望,都被她婉拒了。



好邻居在照顾黄文菊。记者刘波摄

## 5天晕倒4次

今年9月下旬,黄文菊突然发病,早上几乎不能从床上起来。弟媳得到消息后,立即送她到医院,医生检查发现她的很多脏器都发炎了,立即让她住院治疗,这一住就是27天。

而这27天,徐芝兰她们是在提心吊胆中度过的。“我们很早就认识,经常一起在楼下或社区公园里聊天。”徐芝兰说,但那段时间黄文菊突然好几天不见,她马上想到是不是出事了。“我发微信给她,她在微信里说话很虚弱,我们才知道她生病住院了。但疫情期间非亲属不能探望,我们就更担心了。”

## 身体恢复很快

为了让黄文菊早点恢复健康,徐芝兰还想着法子对黄文菊进行食补。特别是每天下午,徐芝兰还为黄文菊熬制一碗黑木耳红皮花生红枣汤。“这些东西都比较补血,就是让她的脸色早点恢复血色。”不知道是不是这碗汤的效果,这两天黄文菊的脸色已经白里透着些许的红。

每天早上,徐芝兰都会为黄文菊带来一杯豆奶或牛奶,以及其他早点;上午,还根据黄文菊的“点单”去菜市场买菜;中午和晚上,徐芝兰会把菜烧好,两人边聊天边吃饭。“我一天要来四五次,晚上一直要到她睡下后我才能放心离开。”徐芝兰说,“她还把家里的钥匙交给了我,让我方便进出。”

除了徐芝兰,其实还有好几名邻居也每天都来看望、陪伴黄文菊。朱阿姨每

10月20日,黄文菊出院了,徐芝兰马上就到她家看望。“看到她我都差点哭了,脸色不好还憔悴,身上挂着3个袋子,肝胆肺等脏器有8个地方发炎。”徐芝兰说,黄文菊受了这么大的苦,她一定要好好照顾,让黄文菊赶快好起来。

刚回来的时候,黄文菊的身体还很虚弱。“一直头晕,5天之内4次晕倒,那时候她和我们都不知道怎么回事。”徐芝兰说,有一天晚上,她吃完饭在楼下散步。回到家发现手机里好几个黄文菊打来的未接来电。她啥也顾不上,穿着家里的拖鞋就

天来给黄文菊量血压;83岁的励阿姨每天来好几次,有时候还会带着自己的拿手好菜,一起吃中饭或晚饭。

“其实,我老伴也没了,家里虽然不是一个人,但房间够大,我想接她去我家住,也能方便照看。”励阿姨说。但黄文菊不想麻烦励阿姨,因此婉拒了励阿姨的好心。“老实说,就是请一个保姆,也做不到她们这样。我真的很感激她们。现在,有这帮好邻居的陪伴和照顾,我每天都很开心,吃饭都特别香。”

在邻居们的精心照料下,黄文菊恢复很快,基本已经能正常走路。

黄文菊的丈夫多年前就去世了,唯一的女儿则已经定居德国。以前,女儿每两年就会回国看望母亲。由于疫情的关系,女儿已经3年没有回来了。这次,女儿得知黄文菊生病后,在视频里哭了。

跑到黄文菊家。

这时,黄文菊已经坐在了床上。就在10多分钟前,黄文菊突然感觉天旋地转,然后就一下子跌坐在了地上。“我觉得自己不行了,马上打电话给阿兰姐。”黄文菊说,因为回来后都是徐芝兰和一帮老姐妹在照顾她,一有事情她第一时间想到的就是徐芝兰。

徐芝兰赶紧让黄文菊睡在床上,这也是黄文菊5天之内第4次晕倒。第二天,徐芝兰就拉着黄文菊去了医院。医生简单测量血压后发现,黄文菊的下压很低,只有40多。

“她说一定要回来看看,还买好了机票。我让她不用回来,机票作废也没关系。”黄文菊说,有这么多好邻居照料,女儿在不在身边都没关系。“而且,国外疫情这么严重,她回来一趟风险太大了。”

记者 林伟 通讯员 王谢雪



村民家中的庭院。

## 一路繁花满径

鄞州童一村庭院美景串点成线

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 杨易超 邵琪 文/摄) 11月6日,鄞州区东吴镇一条被各色花卉点缀的乡村庭院风景短视频在抖音平台上获赞无数。庭院里自制的园艺花架,各种造型的盆栽以及郁郁葱葱的花草树木,让很多城里人羡慕不已。

这是东吴镇童一村村民应忠燕拍摄的短视频,没想到她的随手拍一下子火了。这段时间,在童一村,村民们把在庭院里养花种树当成了一件“潮”事儿,各家庭院都是绿意葱葱、生机盎然。应忠燕周边的十几户邻居,都用花草装扮起庭院,俨然成了一条繁花满径的乡村风景线。

但在几年前,来到童一村,这里不仅没有令人心醉的花径,而且目之所及都是破旧和脏乱差。村民习惯在房前屋后堆积杂物,院子里往往堆满了闲置物品或各种破烂,严重影响村容村貌。这一切的改变,都从童童老街的改造开始。经过东吴镇的环境综合整治,沉睡的老街焕然一新,村民们都被眼前全新的街景惊艳了。

最先开始行动的是住在路口的陈阿姨和黄阿姨。两人本来就喜欢园艺,在家里侍弄花草十几年,但规模不大,平时只是放在院子一角,很难在屋外看到。三角梅、蟹爪兰、五色梅、蓝雪花、绣球、多肉、凌霄……两位阿姨清理掉庭院里的杂物,扩大种植规模,从原本的几盆变成了几十盆;种植的花卉品种也日益丰富,院子里花开四季。她们不约而同将当季的花卉搬出院子,摆放在家门口做小景观,整个庭院一下子变美了,很多村民前来打卡。

经过路口的村民看到邻居把庭院扮靓了,纷纷效仿。她们上门请教花卉种植技术,将蟹爪兰、多肉的分枝带回家扦插。渐渐地,各家院子里的杂物都不见了,取而代之的是花木葱茏。有的村民还自行造景,搭建木栅栏、花架、秋千,将院子打造得浪漫而梦幻。当天,应忠燕刚好从自家门前路过,发现一路繁花满径,便拍下各家的院子,用短视频晒起了家门口的风景。

据悉,东吴镇今年将把童一村庭院美景串点成线的方法在全镇推广。村民自主动手,打造好自家庭院,在童一村、西村村、平塘村、勤勇村、三塘村、小白村、居委会等打造8条美丽庭院风景线,将一个景观宜人的乡村院落串联起来,共同扮靓东吴的好风光。

## 拍卖公告栏

刊登热线:

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

## 浙江金诚拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,于2021年11月23日9:00至11:00止(延时除外)在网络拍卖平台“诚拍网”(http://www.chengpw.com)上进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:**某单位处置的废旧路灯一批(以实地看样为准),起拍价55元/个,保证金20万元。实际数量以交割时为准。
- 二、竞买人资格:**竞买人须为注册在镇海区具有废旧物资回收经营资格的独立企业法人(分公司不得参加),注册资金不少于2000万元(含2000万元)。营业执照登记日期要求为拍卖公告发布日之前。
- 三、拍卖方式:**有保留价的网络增价拍卖方式,不到保留价不成交易。
- 四、展示看样:**即日起至2021年11月19日止,与本公司联系看样事宜。
- 五、竞买办法:**竞买人须在2021年11月22日前登陆网络拍卖平台完成实名注册,并按系统提示报名交纳保证金。如需办理授权委托,须在2021年11月22日17时前,到本公司办理委托手续后方可参加网络竞拍。
- 六、联系电话:**13780091774、87869880  
联系地址:宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室  
详情请关注诚拍网(www.chengpw.com)拍卖平台。